

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

МОЯ СУДЬБА БИБЛИОТЕКА

МАЛЬЧИШКИ еще по обыкновению с порога просят: дайте что-нибудь приключенческое, про войну. Девочки часто выбирают сказки. Галина Николаевна Базлова улыбается: всегда так! Сколько лет работает она в библиотеке, а запросы у ребятишек почти не меняются. По-прежнему с удовольствием читают они рассказы и повести Аркадия Гайдара, веселые истории Евгения Носова, забавные стихи Агнии Барто и Сергея Михалкова.

Вот и сейчас у стола библиотекаря стайка ребятишек, пришедших поменять книги. Галина Николаевна знает увлечения многих из них. И книжки им старается подобрать соответствующие, чтобы ребята остались довольны, чтобы они им оказались полезными в учебе.

Когда-то мечтала Галина стать учительницей. Но в педагогический институт не прошла по конкурсу. Неожиданно предложили поработать в школьной библиотеке. Поколебавшись, согласилась: по сути — та же педагогика. И ни разу в дальнейшем не пожалела. Наоборот, все больше понимала, что именно этого ей недоставало раньше, что это — на всю жизнь. Внешне спокойная работа требовала полной отдачи сил, души и, наверное, какого-то внутреннего тепла. Галину Николаевну

больше всего привлекает в библиотечном деле сознание необходимости людям.

Проработав в школьной библиотеке год, окончательно решила посвятить свою жизнь детям и книгам. Поступила в Архангельское культпросветучилище, а после его окончания приехала в Коряжму. Здесь ее назначили заведующей детской библиотекой. Впрочем, библиотеки как таковой не существовало: не то что книг, даже стеллажей для них не было. Пришлось начинать, как говорится, с нуля. Теперь все трудности позади. Четыре года назад детская библиотека из тесного и неуютного помещения повеселилась в новое, просторное.

— О таком можно было только мечтать, — восхищается Галина Николаевна. — У нас одних читателей — от шестилетнего до пятнадцатилетнего возраста — две тысячи пятьсот человек. А в библиотечном фонде 21 тысяча книг, — и тут же добавляет: — Маловато. Нужно бы побольше: пусть детвора читает на здоровье.

Да, неуспокаивающийся человек, эта Базлова, увлеченный. И свое горение стремится передать другим. «А как же иначе? — считает она. — Библиотека должна действовать». И она действует. Сколько интересных, запоминающихся мероприятий было организовано!



Все в семье Галины Николаевны — и муж, и двое детей — страстно любят, читать. И старший Слава, и третьеклассница Света частенько забегают на мамину работу.

— Мам, нет чего-нибудь новенького почитать? Мам, давай книжки поможем подклеить.

И если мать разрешит, с удовольствием занимаются этой работой.

— Моя судьба — библиотека, — считает Галина Николаевна.

— Заведующая — человек знающий, справедливый, понимающий коллег, — говорят ее подруги по работе. — У нас и коллектив очень сплоченный: друг друга выручаем и всегда прислушиваемся к мнению каждого. Стараемся, чтобы атмосфера в нем была доброжелательной, чтоб на работу идти действительно хотелось.

...Подолгу светятся окна детской библиотеки в поселке Коряжма. Только поздно вечером возвращается Галина Николаевна домой. Уставшая... и счастливая.

В. НОГОВИЦЫН.

На снимке: Г. Н. Базлова.
Фото А. Сивачека.